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Uvod
•Gledano celostno je kriminaliteta v Evropi v upadanju (Eisner, 2003).

•Razlike v značilnostih kriminalitete med evropskimi državami kot tudi območjih (npr. urbano/ruralno)
znotraj držav.

•Uradna statistika kriminalitete ne predstavlja najbolj zanesljivega vira o obsegu kriminalitete v družbi,
kljub temu se tovrstnih podatkov ne sme zanemariti, saj predstavljajo dejavnik, ki pomembno vpliva
oziroma predstavlja učinkovitost delovanja policije in posredno tudi kazenskega pravosodja (Aebi in
Kuhn, 2000; Cavadino in Dignan, 2006; Hacin in Meško, 2022; Krajewski, 2014).

•V prispevku se osredotočamo na primerjalno analizo značilnosti kriminalitete v občini Kočevje in
Sloveniji, v obdobju 2000–2023, z namenom identifikacije podobnosti in morebitnih odstopanj
značilnosti kriminalitete v občini Kočevje od nacionalnega povprečja.
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Metodologija
•Prispevek temelji na podatkih o kriminaliteti za obdobje 2000–2023, ki jih je posredovala
Generalna policijska uprava in podatkih o prebivalstvu, pridobljenih s Statističnega urada
Republike Slovenije.

•Kriminaliteta oziroma število kaznivih dejanj obsega vsa zaznana kazniva dejanja (prijavljena
kazniva dejanja policiji in kazniva dejanja, ki jih je policija odkrila sama) v specifičnem letu.

•Stopnja kriminalitete (angl. crime rate) predstavlja število kaznivih dejanj na 100.000 prebivalcev
v enem letu.

•Indeks se nanaša na letni porast/padec števila kaznivih dejanj ali stopnje kriminalitete v
odstotkih, kjer leto 2000 predstavlja izhodišče (vrednost 100).
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Rezultati

Stopnja kriminalitete v 
občini Kočevje in Sloveniji
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2000–2023
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Primerjava stopenj kriminalitete v občini Kočevje in Sloveniji 
po vrsti kaznivih dejanj v obdobju 2000–2023

•Občina Kočevje (nad nacionalnim povprečjem v obdobju 2000–2023): 1) življenje in telo, 2)
spolno nedotakljivost, 3) premoženje, 4) pravosodje, 5) javni red in mir, 6) splošno varnost ljudi
in premoženja in 7) okolje, prostor in naravne dobrine.

•Občina Kočevje (pod nacionalnim povprečjem v obdobju 2000–2023): 1) človekovo zdravje, 2)
zakonsko zvezo, družino in otroke, 3) gospodarstvo in 4) pravni promet.
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Razprava in zaključek
•Analiza trendov obravnavane kriminalitete je pokazala, da večje družbene spremembe (gospodarska kriza, epidemija
covida-19) vplivajo na gibanje kriminalitete v Sloveniji.

•Primerjava gibanja kriminalitete v občini Kočevje in Sloveniji je pokazala, da trend kriminalitete v občini Kočevje ne sledi
trendu kriminalitete na nacionalni ravni. Stopnje kriminalitete v občini Kočevje so bile skoraj v vseh letih opazovanega
obdobja (2000–2023) višje kot na nacionalni ravni (večji obseg kriminalitete običajno značilen za bolj urbana središča).

•Obseg nasilne, spolne in ekološke kriminalitete je v primerjavi z nacionalnim povprečjem bistveno večji v občini Kočevje.

•Vodstvo Policijske postaje Kočevje ocenjuje, da je temno polje kriminalitete v občini Kočevje veliko, saj se žrtve bojijo
prijaviti storilce, predvsem če so slednji pripadniki romske skupnosti. Isto velja tudi za žrtve, ki pripadajo romski manjšini.

• Izpostaviti moramo, da lokalni problemi, ki se med drugim kažejo v značilnostih kriminalitete, zahtevajo celovit pristop
reševanja, ki vključuje tako lokalne akterje kot tudi policijo.

•Naša analiza ne obsega celotne varnostne problematike v občini Kočevje in Sloveniji, saj smo analizirali zgolj kazniva
dejanja, ne pa tudi prekrške.
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Hvala za pozornost!


